Дознаватели МЧС России устанавливают причины пожаров с погибшим и пострадавшим в Иркутской области за сутки
За прошедшие сутки 21 августа в населенных пунктах Иркутской области зарегистрировано 9 пожаров. Два из них произошло в многоквартирных домах, еще два – в частных жилых домах. Горели также надворные постройки и неэксплуатируемые строения.
Вечером 20 августа в селе Илганская Заларинского района при пожаре в частном доме пострадала несовершеннолетняя девочка. Пожар произошёл в селе Илганская на улице Нижняя в 9-м часу вечера. На телефон «101» поступило сообщение о пожаре в двухэтажном доме. К месту были направлены 3 пожарных расчёта. На момент прибытия первого подразделения горел второй этаж деревянного дома и кровля. Во дворе дома находилась 15-летняя девочка с ожогами. Пострадавшая была госпитализирована.
В течение трёх часов продолжалось тушение пожара. В результате огнём повреждены второй этаж и кровля дома на площади 120 кв.м, а также первый этаж на площади 30 кв.м. Причина произошедшего устанавливается.
В ночь на 22 августа в регионе произошло 4 пожара. Горела квартира в многоквартирном жилом доме, дачный дом, хозяйственные постройки. Один человек погиб и 10 эвакуированы при пожаре в пятиэтажном доме на улице Севастопольской в городе Иркутске.
Сообщение о пожаре на улице Севастопольской в областном центре поступило в пожарно-спасательную службу в 04:20. По указанному адресу прибыли три пожарных расчёта с техникой, предназначенной для тушения пожаров в многоэтажных домах. Пожар произошел в 4-х комнатной квартире, расположенной на 5-м этаже. Самостоятельно до прибытия пожарных подразделений эвакуировались 10 жильцов. В ходе тушения пожара звеном газодымозащитной службы в спальне на полу была обнаружена погибшая женщина, 1974 года рождения, хозяйка квартиры.
В 04:48 открытый огонь был потушен, в 05:40 последствия пожара ликвидированы. В квартире повреждена комната и домашние вещи на площади 16 кв. м. На месте работали дознаватели МЧС России. Специалисты установили, что возможной причиной произошедшего могло послужить неосторожное обращение с огнём самой хозяйкой квартиры. В настоящее время проводится экспертиза для установления точной причины пожара и обстоятельств произошедшего.
Всего с начала года в регионе зарегистрировано 4100 пожаров. Погибли 107 человек, 134 человека получили травмы. 538 человек были спасены, 3603 человека эвакуированы на пожарах.
Отдел государственного пожарного надзора
по Заларинскому и Балаганскому районам

