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ГДЕ ЭТА УЛИЦА, ГДЕ ЭТОТ ДОМ?
В ИРКУТСКЕ ОБНАРУЖЕНО 3 ТЫСЯЧИ «БЕЗЫМЯННЫХ» ДОМОВ 

Завершенный в Иркутской области регистраторский обход с целью актуализации базы данных о числе домов и иных помещений, где проживает или может проживать население, выявил многочисленные недостатки в адресном хозяйстве. 

Сверяя на месте списки адресов, указанных в маршрутном листе и на схематическом плане, и внося необходимые изменения, регистраторы одновременно обращали внимание на наличие аншлагов с названиями улиц, табличек с номером дома и номерами квартир на подъездах. Это важная часть подготовительной работы к проведению Всероссийской переписи населения. Отсутствие таких указателей существенно затрудняет работу переписчиков, а также многих других служб (полиции, пожарников, скорой помощи, почты). 

До переписи осталось меньше года. За это время необходимо устранить выявленные нарушения. А их немало. Возьмем, к примеру, областной центр. В Иркутске 35575 жилых зданий. По административным округам жилье распределено неравномерно: больше всего домов в Правобережном округе - 13643, в Ленинском - 10007, Свердловском - 7675, Октябрьском - 4432 дома. 

Установить недостающие или заменить старые, нечитаемые указатели необходимо на 3737 домов (10,5% общего количества). Чаще всего отсутствует номер дома  (3026 случаев), кроме того, обнаружено 212 угловых домов, на которых не указано название улицы, а подъезды 625 домов не имеют табличек с номерами квартир. Встречаются сочетания погрешностей в разных комбинациях, например, опознавательных знаков не имеет и дом, и его подъезды. Или адрес вовсе непонятен: ни номера дома, ни названия улицы. 

Адресная проблема больше всего характерна для Свердловского района, где обнаружено максимальное количество нарушений - 12,2% от числа домов. Много работы в этом направлении предстоит провести и в Ленинском районе с его обширным частным сектором (не хватает 11,7% указателей), причем здесь и нужную улицу найдешь не сразу, подавляющую часть отсутствующих в городе уличных аншлагов (182 шт.) нужно установить именно в этом районе. Масштаб адресных нарушений в Октябрьском районе – 10,3%, Правобережном – 8,6%.

Хочется выразить надежду, что к моменту переписи (октябрь 2020 года) в адресном хозяйстве Иркутска и всех других населенных пунктов Приангарья будет наведен порядок. 
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