Сотрудники МЧС России призывают граждан неукоснительно соблюдать требования пожарной безопасности
В нашем регионе начался пожароопасный период. В лесах Прибайкалья установились чрезвычайные классы пожарной опасности из-за тёплой сухой погоды.
По информации Иркутского управления по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды, 18 апреля утром и днём местами по области ожидается усиление северо-западного, юго-западного ветра до 15-20 м/с. Местами в западных и южных районах сохраняются высокие классы пожарной опасности в лесах.
В связи с этим МЧС России обращает ваше внимание на необходимость соблюдения требований пожарной опасности на приусадебных территориях и в лесу. Только за прошедшие сутки пожарно-спасательные подразделения совершили 48 выездов на ликвидацию палов сухой растительности и горения мусора. Специалисты отмечают, что во всех случаях усматриваются умышленные действия неустановленных лиц. По всем фактам пожаров дознавателями МЧС России проводятся проверки. Еще раз призываем к сознательности. Разведение костров, сжигание мусора, даже неосторожность при курении может привести к большой беде.
Государственные инспекторы по пожарному надзору призывают жителей региона не сжигать сухую траву и мусор, а утилизировать из безопасных способов. Из-за сухой тёплой погоды с порывистым ветром высока вероятность быстрого распространения огня при пожаре на большие площади в населённых пунктах и садоводствах. Лицам, пренебрегающим требованиями пожарной безопасности, за нарушения грозит административная ответственность. В случае уничтожения имущества и причинения материального ущерба, к которым привели противоправные действия, - уголовная ответственность.
Если вы стали свидетелем нарушений требований пожарной безопасности или очевидцем пожара, незамедлительно сообщите об этом на единый номер пожарно-спасательной службы МЧС России - 101 или на телефон доверия Главного управления МЧС России по Иркутской области - 409999.
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