Неосторожное обращение с огнем стало причиной пожара, на котором погибли двое иркутян.
В минувшие выходные в регионе произошло 43 пожара, на одном из которых погибли двое иркутян. Сообщение о пожаре в городе Иркутске поступило на пульт пожарно-спасательной службы в 01:55 (ирк) 3 апреля. На момент прибытия первого пожарного подразделения горела квартира на втором этаже многоквартирного жилого дома, было сильное задымление в подъезде. Самостоятельно до прибытия пожарных по лестничным маршам эвакуировались пять человек. Звеном газодымозащитной службы с помощью спасательных устройств были выведены одиннадцать человек, в том числе трое детей.

При проведении разведки в коридоре горевшей квартиры был обнаружен мужчина без признаков жизни, в комнате - ещё один погибший.

В течение девяти минут открытое горение было ликвидировано. В результате пожара были повреждены домашние вещи на площади один квадратный метр, квартира закопчена.

Причиной пожара могло послужить неосторожное обращение с огнем при курении. Следственно-оперативная группа выясняет обстоятельства, которые привели к гибели людей.

С начала года в Иркутской области зарегистрировано 1402 пожара. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года число пожаров выросло на 37 случаев. Для стабилизации обстановки с сегодняшнего дня в Главном управлении МЧС России по Иркутской области организована работа оперативного штаба. Структурные подразделения переведены на усиленный режим несения службы. На территории региона продолжается профилактическая работа с населением.

Государственные инспекторы по пожарному надзору призывают жителей Иркутской области соблюдать правила пожарной безопасности! Напоминаем, что при пожаре следует незамедлительно звонить по номеру 101.
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