Прокуратура Балаганского района

Прокуратура разъясняет

О компенсации морального вреда, причиненного в результате дорожно-транспортного происшествия

Согласно положениям действующего гражданского законодательства в случае возникновения дорожно-транспортного происшествия потерпевшая сторона может взыскать с виновника аварии компенсацию морального вреда.

Компенсация морального вреда может быть получена как в соответствии с соглашением, достигнутым между участниками дорожно-транспортного происшествия, так и в судебном порядке.

Для взыскания компенсации морального вреда гражданину необходимо доказать причинение ему нравственных или физических страданий действиями (бездействием), посягающими на принадлежащие ему от рождения или в силу закона нематериальные блага или нарушающими его личные неимущественные права.

При этом если транспортное средство выбыло из законного владения лица в результате противоправных действий другого лица и при этом владелец автотранспортного средства виновен в противоправном изъятии источника повышенной опасности, то он будет нести ответственность наряду с непосредственным причинителем вреда - лицом, завладевшим этим транспортным средством, за моральный вред, причиненный в результате его действия.

Аналогичным образом владелец автотранспортного средства понесет ответственность в случае передачи своего автомобиля лицу, не имеющему права на управление автотранспортным средством, если об этом было известно законному владельцу на момент передачи полномочий по управлению автомобилем.

В случае смерти лица в результате дорожно-транспортного происшествия за компенсацией морального вреда вправе обратиться его родственники. Однако при таком обращении признание факта наличия родственных отношений не достаточно для взыскания компенсации морального вреда. Необходимо доказать причинение нравственных страданий родственникам погибшего участника дорожно-транспортного происшествия.

При определении размера компенсации морального вреда судом принимаются во внимание существо и значимость тех прав и нематериальных благ потерпевшего, которым причинен вред (например, характер родственных связей между потерпевшим и истцом), характер и степень умаления таких прав и благ (интенсивность, масштаб и длительность неблагоприятного воздействия), которые подлежат оценке с учетом способа причинения вреда, а также поведение самого потерпевшего при причинении вреда, последствия причинения потерпевшему страданий, определяемые, помимо прочего, видом и степенью тяжести повреждения здоровья, длительностью (продолжительностью) расстройства здоровья, степенью стойкости утраты трудоспособности, необходимостью амбулаторного или стационарного лечения потерпевшего, сохранением либо утратой возможности ведения прежнего образа жизни.

Принимаются во внимание и индивидуальные особенности потерпевшего, влияющие на размер компенсации морального вреда, а именно, его возраст и состояние здоровья, наличие отношений между причинителем вреда и потерпевшим, профессия и род занятий потерпевшего.
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