Прокуратура Балаганского района

Прокуратура разъясняет

Ответственность за несоблюдение требований к содержанию животных

Общие требования к содержанию животных регламентированы Федеральным законом от 27.12.2018 № 498-ФЗ «Об ответственном обращении с животными и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее – Закон).

К общим требованиям к содержанию животных их владельцами относятся:

- обеспечение надлежащего ухода за животными;

- обеспечение своевременного оказания животным ветеринарной помощи и своевременного осуществления обязательных профилактических ветеринарных мероприятий в соответствии с требованиями настоящего Федерального закона, других федеральных законов и иных нормативных правовых актов Российской Федерации, регулирующих отношения в области ветеринарии;

- принятие мер по предотвращению появления нежелательного потомства у животных;

- предоставление животных по месту их содержания по требованию должностных лиц органов государственного надзора в области обращения с животными при проведении ими проверок;

- осуществление обращения с биологическими отходами в соответствии с законодательством Российской Федерации.

В случае отказа от права собственности на животное или невозможности его дальнейшего содержания владелец животного обязан передать его новому владельцу или в приют для животных, которые могут обеспечить условия содержания такого животного.

Общие требования к содержанию животных распространяются как на владельцев – физических лиц, так и на юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, включая специализированные организации, осуществляющие отлов и содержание животных без владельцев.

Статьей 8.52 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее – КоАП РФ) установлена административная ответственность за несоблюдение общих требований к содержанию животных, за исключением требований к содержанию домашних животных.

Нарушение вышеперечисленных общих требований влечет административное наказание в виде предупреждения или наложение административного штрафа на граждан в размере от 1 500 до 3 000 рублей; на должностных лиц - от 5 000 до 15 000 рублей; на юридических лиц - от 15 000 до 30 000 рублей.
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