30 пожаров в Иркутской области за прошедшие сутки произошло из-за неосторожного обращения с огнём
За сутки 9 мая в регионе произошло 45 пожаров. В 11 случаях горели хозяйственные постройки, 2 садовых дома, 3 пожара случилось в многоквартирных домах, горел один автомобиль, частный жилой дом, 2 неэксплуатируемых строения. В 12 случаях горел мусор, также произошло 10 ландшафтных пожаров. По предварительным данным, 30 пожаров произошло из-за неосторожного обращения с огнём, 11 – из-за короткого замыкания, 3 – по причине поджога и 1 пожар случился из-за неисправности котельного оборудования.
В Иркутской области продолжает действовать особый противопожарный режим из-за ухудшения пожарной обстановки. Организована работа 776 патрульных групп общей численностью более 2 с половиной тысяч человек. Накануне за нарушение требований пожарной безопасности к административной ответственности привлечены 4 гражданина. Всего с начала действия особого противопожарного режима составлено 73 административных протокола. Для пресечения входа и въезда граждан в лесные массивы создано 26 стационарных и 23 передвижных межведомственных постов.
Государственные инспекторы по пожарному надзору просят население проявлять бдительность! В случае нарушения правил пожарной безопасности или угрозы пожара необходимо сообщать на телефон доверия: 8(3952) 40-99-99.
Отдел государственного пожарного надзора по Заларинскому и Балаганскому районам

