23 муниципальных образования, где произошёл рост пожаров, находятся на контроле Главного управления МЧС России по Иркутской области
В четырех муниципальных образованиях Иркутской области зарегистрирован одновременно рост пожаров и гибели на них людей. Это Иркутский, Тайшетский, Бодайбинский и Чунский районы. Еще в 12 муниципальных образованиях наблюдается рост пожаров. Это города Черемхово, Зима, Усолье-Сибирское, а также Заларинский, Мамско-Чуйский, Усольский, Осинский, Нижнеилимский, Братский, Ангарский, Боханский и Черемховский районы.
В 7 муниципальных образованиях произошёл рост гибели на пожарах людей: город Тулун,Зиминский, Эхирит-Булагатский, Усть-Кутский, Качугский, Слюдянский и Куйтунский районы.
Больше всего пожаров зарегистрировано в областном центре, где с начала 2022 года произошло 172 пожара, 7 человек погибли, 9 человек пострадали на пожарах. В Иркутском районе произошло 116 пожаров, 7 человек погибли, 9 человек получили травмы. 99 пожаров произошло в городе Братске, там на пожарах погибли 3 человека, 6 человек пострадали.
Всего с начала года в Иркутской области произошло 1114 человек, 54 человека погибли, 48 человек получили травмы, 254 человека спасены на пожарах. Для стабилизации обстановки с пожарами и гибели на них людей в регионе продолжается месячник пожарной безопасности. Межведомственными группами проведено 8611 подворовых обходов. Мерам пожарной безопасности в жилом секторе проинструктировано 12809 человек, проведено 1038 рейдов и патрулирований, в ходе которых проверено 94 места проживания неблагополучных семей с охватом 238 человек. Проинструктировано 308 человек, находящихся в социально-опасном положении. Обследовано 109 мест проживания многодетных семей.
Государственные инспекторы по пожарному надзору настоятельно рекомендуют по вопросам обеспечения пожарной безопасности в жилье обращаться в местную администрацию или в отдел надзорной деятельности по месту жительства.
В случае пожара звонить на номер «101».
Отдел государственного пожарного надзора
по Заларинскому и Балаганскому районам







