Внимание!
        
             В соответствии с Указом Президента РФ от 20.03.2020 года, № 199 Управлением социальной защиты населения по Балаганскому району принято 530 заявлений на предоставление ежемесячной выплаты на ребенка в возрасте от трех до семи лет включительно. 
           Учитывая, что граждане, согласно вышеназванному  Указу,  подавали заявления без предоставления документов, в настоящее время производится обработка заявлений: по каждому заявлению в порядке межведомственного взаимодействия запрашиваются все необходимые сведения, определяющие право гражданина на данную выплату.   
            Выплата данной меры социальной поддержки будет производиться  В ТЕЧЕНИЕ  июня месяца, по мере поступления ответов на запросы. То есть  не 1 июня  и не по графику выплаты, а постепенно в течение месяца, по мере поступления ответов на запросы.  
            Огромная просьба к получателям данной выплаты – набраться терпения,  не подавать повторно заявления, не отвлекать специалистов телефонными звонками, а спокойно ждать. Все, кто подал заявление и имеет право на эту выплату, получат ее до конца июня – кто-то раньше, кто-то позднее.  Кто не имеет права, получат обоснованный отказ.
          Напоминаю, что согласно вышеназванному Указу Президента РФ, право на данную выплату имеют семьи с детьми в возрасте от 3 до 7 лет включительно, если размер среднедушевого дохода семьи не превышает на текущий момент суммы 11 959 руб. (прожиточный минимум за второй квартал 2019 года).
         Размер выплаты – ежемесячно 5 979 рублей на каждого ребенка в возрасте от 3 до 7 лет. Выплата будет произведена за период  с 01.01.2020 года. 
[bookmark: _GoBack]           Также в настоящее время продолжается прием заявлений от граждан, которые не успели обратиться ранее. Можно обратиться электронно, либо через ящик, установленный в управлении, либо через Почту России, либо в МФЦ.
