Государственные инспекторы по пожарному надзору обеспокоены ростом пожаров в Иркутской области. Оперативная обстановка с пожарами

В минувшие сутки, 28 марта, на территории региона произошло 16 пожаров, на одном из которых погиб житель Ангарска, эвакуированы 4 человека.
28 марта в 07:44 (ирк) на пульт пожарно-спасательной службы Ангарского городского округа поступило сообщение о пожаре в садоводстве «Горки». На момент прибытия первого подразделения дом полностью был охвачен огнем, произошло обрушение кровли и потолочных перекрытий. Пожарным потребовалось четыре минуты для ликвидации открытого горения.

В 08:38 (ирк) в ходе проливки и разбора строительных конструкций в доме был обнаружен погибший 51-летний мужчина.

В результате пожара дом уничтожен полностью на площади 72 квадратных метров.

Причина пожара дознавателями МЧС России устанавливаются.

Всего с начала года в Иркутской области произошло 1288 пожаров, 58 человек погибли, 55 - получили травмы, 294 - спасены.
Для стабилизации обстановки с пожарами и гибели на них людей в регионе продолжается месячник пожарной безопасности. Межведомственными группами ежедневно проводятся подворовые обходы. Только в минувшие сутки мерам пожарной безопасности в жилом секторе проинструктировано 12548 человек, проведено 1039 рейдов и патрулирований, в ходе которых проверено 73 места проживания неблагополучных семей. Обследовано 106 мест проживания многодетных семей.

Сотрудники МЧС России напоминают о неукоснительном соблюдении правил пожарной безопасности!

В случае пожара звонить на номер «101».
Отдел государственного пожарного надзора

 по Заларинскому и Балаганскому районам
