Профилактическая работа организована на территории Иркутской области. Оперативная обстановка с пожарами.

С начала года на территории Иркутской области зарегистрировано 973 пожара, на которых погибли 48 человек, из них четверо несовершеннолетних, травмированы - 44, спасены – 224.
В минувшие сутки, 7 марта в регионе произошло 18 пожаров (многоквартирный жилой дом – 3, жилой дом – 1, садовый дом – 1, баня – 2, хозяйственные постройки – 2, неэксплуатируемое строение – 4, мусор – 2, автомобиль – 3). Погибших, травмированных, спасенных нет, эвакуировано 15 человек.
На 08:00 (ирк) 8 марта произошло 2 пожара (жилой дом – 1, садовый дом- 1). Погибших, травмированных, спасенных, эвакуировано 3 человека.
В связи с ростом гибели людей на пожарах организован комплекс профилактических мероприятий по стабилизации оперативной обстановки на территории Иркутской области. В настоящее время в регионе проводится месячник пожарной безопасности.
Ежедневно в профилактических мероприятиях в населенных пунктах задействовано более двух тысяч человек, из числа сотрудников МЧС России и полиции, представителей органов местного самоуправления, работников органов соцзащиты, работников организаций, осуществляющих управление многоквартирными жилыми домами, волонтеров, добровольцев, старост населенных пунктов.
За прошедшие сутки межведомственными группами проведено 7620 подворовых обходов, в ходе которых проверено 72 места проживания неблагополучных семей, проинструктировано 197 человек, находящихся в социально-опасном положении, также обследовано 115 мест проживания многодетных семей. Всего мерам пожарной безопасности в жилом секторе проинструктировано 11573 человека.
Уважаемые жители Иркутской области! Помните: любой пожар можно предотвратить! Проявляйте бдительность! Соблюдайте правила пожарной безопасности!
В случае возникновения пожара незамедлительно сообщите об этом, позвонив на номер пожарно-спасательной службы МЧС России «101».

Отдел государственного пожарного надзора
по Заларинскому и Балаганскому районам
