Прокуратура Балаганского района

Прокуратура разъясняет

Должникам в рамках исполнительного производства может быть сохранен прожиточный минимум

Федеральным законом «О внесении изменений в статью 446 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации и Федеральный закон «Об исполнительном производстве» (далее – Закон) от 29.06.2021 № 234-ФЗ (вступил в силу с 1 февраля 2022 г.) внесены дополнения, согласно которым предусмотрена возможность сохранения дохода должника в размере прожиточного минимума при наличии его заявления.
Согласно ч. 5.1 ст. 69 Закона должник-гражданин вправе обратиться в подразделение судебных приставов, в котором ведется исполнительное производство, с заявлением о сохранении заработной платы и иных доходов ежемесячно в размере прожиточного минимума трудоспособного населения в целом по Российской Федерации (прожиточного минимума, установленного в субъекте Российской Федерации по месту жительства должника-гражданина для соответствующей социально-демографической группы населения, если величина указанного прожиточного минимума превышает величину прожиточного минимума трудоспособного населения в целом по Российской Федерации) при обращении взыскания на его доходы.
Должник-гражданин представляет документы, подтверждающие наличие у него ежемесячного дохода, сведения об источниках такого дохода.
Обязанность пристава-исполнителя выносить подобные постановления в рамках исполнительных производств в отсутствие заявлений должников федеральным законодательством не предусмотрена.
В связи с этим, для сохранения прожиточного минимума лица, являющимися должниками по исполнительным производствам, вправе обратиться к судебному приставу с соответствующим заявлением.

Помощник прокурора
Балаганского района                                                                         Д.А. Крючков
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Могут ли контролирующие органы провести проверку субъекта малого бизнеса по анонимному обращению?

Федеральным законом от 26.12.2008 №294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» урегулированы отношения в области организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля и защиты прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля.
Указанным Законом допускается проведение внеплановых проверок в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в случае обращения граждан, права которых нарушены.
Вместе с тем, в целях препятствия злоупотреблению правом, также установлены ограничения для таких проверок.
Одно из ограничивающих требований Закона предусмотрено частью 3 статьи 10, в силу которого обращения и заявления, не позволяющие установить лицо, обратившееся в орган государственного контроля (надзора), орган муниципального контроля не могут служить основанием для проведения внеплановой проверки.
Кроме того, требования к письменному обращению установлены ст. 7 Закона от 02.05.2006 № 59-ФЗ "О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации" (далее - Закон N 59-ФЗ), в соответствии с которой гражданин в своем письменном обращении, обращении в электронной форме в обязательном порядке указывает свои фамилию, имя, отчество (последнее - при наличии), почтовый адрес (адрес электронной почты), по которому должны быть направлены ответ, уведомление о переадресации обращения, излагает суть предложения, заявления или жалобы, ставит личную подпись и дату.
Исключением из правила являются анонимные обращения, в которых содержатся сведения о подготавливаемом, совершаемом или совершенном противоправном деянии, а также о лице, его подготавливающем, совершающем или совершившем. В подобном случае такое обращение направляется в государственный орган в соответствии с его компетенцией (ч. 1 ст. 11 Закона № 59-ФЗ).
Таким образом, анонимное обращение о нарушении прав юридическим лицом и (или) индивидуальным предпринимателем не может служить поводом для инициирования проверки.
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Можно ли запретить ученикам пользоваться телефоном в школе?

Федеральный закон от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» не содержит положений, которые касаются порядка использования мобильных средств связи в образовательной организации, соответственно, каких-либо ограничений не предусмотрено.
Однако согласно п. 3.5.3 Санитарных правил СП 2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучение, отдыха и оздоровления детей и молодежи», утвержденных Постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации (далее – Санитарные правила), для образовательных целей мобильные средства связи не используются.
Таким образом, запрещается использовать мобильные средства в процессе обучения, непосредственно во время урока, как учащимся, так и учителям в качестве средства обучения. Например, если возникает необходимость продемонстрировать какой-либо видеоматериал или электронный документ, необходимо использовать интерактивные доски, сенсорные экраны, компьютеры, ноутбуки, планшеты, которые соответствуют установленным в Санитарных правилах требованиям. Что касается перемен, то учащиеся имеют право пользоваться мобильными средствами связи, например, могут позвонить родителям или найти необходимую информацию.
Следует отметить, что многие образовательные организации закрепляют в своих локальных нормативных актах за учителями право изымать телефоны у тех учеников, которые нарушили правила пользования мобильными средствами.
Однако, в ч. 3 ст. 35 Конституции Российской Федерации закреплено положение, согласно которому никто не может быть лишен своего имущества иначе как по решению суда. Соответственно, указанный положения локальных нормативных актов противоречат законодательству Российской Федерации, так как ограничивают право собственности на имущество, а именно на мобильные средства связи, которые принадлежат учащимся и их родителям.
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Новеллы в деятельности Федеральной службы судебных приставов

Федеральным законом от 04.08.2023 № 467-ФЗ в действующее законодательство внесены изменения, в соответствии с которыми контроль за деятельностью кредитных учреждений и микрокредитных организаций, связанной с возвратом просроченной задолженности, будет осуществляться службой судебных приставов, которая будет вести реестр коллекторских организаций, осуществляющих деятельность по возврату просроченной задолженности.
Перечень таких организаций будет размещен на сайте Федеральной службы судебных приставов, при этом формироваться перечень будет автоматически в рамках межведомственного взаимодействия с Банком России.
Кроме того, согласно изменениям, которые вступят в силу с 1 июля 2024 года, должники и кредиторы смогут взаимодействовать между собой посредством электронной почты на портале государственных услуг.
С июля 2024 года вступают в силу изменения в действующее законодательство об исполнительном производстве.
Согласно нововведениям устанавливается фиксированный срок окончания или прекращения исполнительных производств в отношении граждан. Так, судебные приставы в течение 3 дней обязаны будут вынести постановление об окончании исполнительного производства в случаях: фактического исполнения требований исполнительного документа, его отмены, признания гражданина банкротом.
Ранее действующим законодательством такие сроки предусмотрены не были.
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