Уважаемые граждане!
Областное государственное казенное учреждение 
«Управление социальной защиты населения по Балаганскому району»

ИНФОРМИРУЕТ:

Пособия и выплаты, по которым в соответствии с федеральным законодательством и законодательством Иркутской области предусмотрено ежегодное подтверждение права
(обеспечение бесплатным питанием в школе, пособие на ребенка, бесплатное обеспечение лекарственными препаратами для многодетных и малоимущих семей, ежемесячная выплата в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка), продлены автоматически до 28 февраля 2021 года всем гражданам, имеющих на них право.
А так же меры социальной поддержки по оплате жилья и коммунальных услуг инвалидам, детям-инвалидам, срок предоставления которых истекает в период с 01 октября 2020 года по 31 декабря 2020 года, продлеваются автоматически до 28.02.2021 года.
В случае отсутствия права, гражданин обязан сообщить о соответствующих обстоятельства в органы социальной защиты посредством телефонной связи, на электронные адреса органов социальной защиты населения, которые находятся, в том числе на сайте министерства социального развития опеки и попечительства Иркутской области.


Вопросы, связанные с предоставлением, оформлением, назначением мер социальной поддержки, 
можно задать по телефонам: 
8(395 48) 50 3-61;       8(395 48) 50 8-05;     8(395 48) 50 0-28.
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